
                                                                    
Gruppo Consiliare di Siracusa 

                                                                       
 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale  

Alessandro Di Mauro 

 

 

Oggetto: Interrogazione consiliare in merito alla presenza di autoveicoli in sosta e 
transito presso Foro V. Emanuele II (Marina) e all’interno di Piazza d’Armi. 

Premesso che: 

• l’area del Foro V. Emanuele II – la Marina di Siracusa, e quella di Piazza d’Armi 
rappresentano spazi di particolare pregio storico, paesaggistico e culturale della città; 

• tali aree, per loro natura e destinazione, risultano essere completamente pedonali ove 
è consentito il solo transito di mezzi autorizzati, anche al fine di garantirne la piena 
fruizione pubblica, la sicurezza dei cittadini e il decoro urbano; 

• da diverso tempo si registra, invece, la presenza costante di autoveicoli parcheggiati 
all’interno delle suddette aree; 

Considerato che: 

• le aree in questione risultano soggette a vincoli e a competenze concorrenti tra il 
Comune e altri enti pubblici preposti alla tutela e gestione, tra cui il Demanio 
marittimo italiano, la Capitaneria di Porto e la Soprintendenza ai Beni Culturali 
e Ambientali; 

• appare pertanto necessario chiarire con precisione l’assetto proprietario e le 
competenze gestionali delle suddette aree, al fine di garantire il rispetto delle norme 
vigenti; 

Ritenuto che: 

• la presenza di autoveicoli in tali contesti compromette il decoro urbano, la sicurezza 
dei pedoni e il valore storico e paesaggistico dei luoghi; 

• sia indispensabile ristabilire condizioni di legalità, tutela e piena fruibilità degli spazi 
pubblici; 
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Interroga l’Amministrazione Comunale per sapere: 

1. se è a conoscenza della presenza di autoveicoli parcheggiati presso la Marina e 
all’interno di Piazza d’Armi; 

2. se risultano pervenute al Comune comunicazioni, segnalazioni o richieste di 
intervento da parte degli enti competenti, quali il Demanio marittimo, la Capitaneria 
di Porto o la Soprintendenza; 

3. quale sia la valutazione dell’Amministrazione rispetto alla situazione descritta, con 
particolare riferimento agli aspetti di legalità, sicurezza e decoro urbano; 

4. quali azioni intenda intraprendere, anche in coordinamento con gli enti competenti, 
per: 

o impedire il transito non autorizzato; 
o rimuovere le autovetture attualmente parcheggiate; 
o ristabilire il rispetto delle norme e il decoro delle aree interessate. 

  

Il gruppo consiliare del Partito 
Democratico 

Angelo Greco 

Massimo Milazzo 

Sara Zappulla  
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